



Vážení spoluobčané,

v prosinci jsme vás informovali o změnách souvisejících s novou odpadovou legislativou a jejími dopady na naši obec. Ráda bych připomněla několik důležitých bodů a důvodů, proč je důležité třídít odpad a tím ovlivnit výši poplatku za odpad.

Komunální odpad je směsný a tříděný odpad z domácností - zejména papír a lepenka, kovy, sklo, plasty, biologický odpad, dřevo, textil, odpadní elektrická a elektronická zařízení, odpadní baterie, objemný odpad - zejména matrace a nábytek. Cílem odpadového hospodářství je snížit množství směsného komunálního odpadu, který je ukládán na skládku, a navýšit množství tříděného odpadu. Zákon o odpadech zavedl postupné zvyšování poplatku za ukládání komunálního odpadu na skládku. V letošním roce je poplatek 900 Kč za uloženou tunu komunálního odpadu na skládku a v roce 2029 to bude 1850 Kč za tunu. V tabulce č.1 je vidět, jak v budoucnu poroste cena za uložení odpadu na skládku. Zákon zavedl takzvanou „třídící slevu“. Třídící sleva je nastavena podle množství odpadů uložených na skládku za rok na jednoho obyvatele. V letošním roce je limit nastaven na 190 Kg/obyvatele a každým rokem se bude tato hodnota snižovat. Do vyčerpání limitu je poplatek za uložení na skládku 500 Kč/t po překročení limitu je poplatek za skládkování 900 Kč.

Tabulka č.1

Rok	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
Poplatek za uložení po vyčerpání třídící slevy Kč/t	800	900	1000	1250	1500	1600	1700	1800	1850
Množství odpadu na obyvatele v tunách	0,2	0,19	0,18	0,17	0,16	0,15	0,14	0,13	0,12

Od počátku roku se eviduje množství směsného odpadu, který je ukládán na skládku, a v momentě, kdy dojde k překročení průměru na osobu, je poplatek za skládkování v zákonné výši, tedy za 900 Kč/tunu. Průměr na občana se počítá pouze podle osob, které jsou přihlášené k trvalému bydlišti v obci, bohužel ne z těch, kteří v obci skutečně žijí. Pro naši obec to v tomto roce znamená, že můžeme za sníženou cenu 500 Kč uložit 104,12 tun odpadu, po vyčerpání tohoto množství bude cena za uložení jedné tuny 900 Kč. Ráda bych zmínila, že **tříděný odpad není zdarma**, ale také se platí.

Další povinnost, kterou musí obce plnit, je procento vytříděnosti. Tedy, aby oddělené recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily k roku 2025 60%, k roku 2030 alespoň 65% a k roku 2035 70% z celkového množství komunálních odpadů. Za nesplnění těchto cílů hrozí obcím nemalé pokuty.

Z výše uvedeného je vidět, jak mohou poplatky za odpad narůst. To, že se poplatky budou každým rokem zvyšovat, je jisté, ale to, v jaké výši, můžeme ovlivnit my. Čím méně odpadu skončí v popelnících na směsný odpad, tím nižší budeme v budoucnu platit poplatky za odpady. Nejlevnější odpad je ten, který nevznikne, a proto se snažme předcházet vzniku odpadu. Poplatek za uložení odpadu na skládku tvoří pouze část z celkových nákladů na svoz a likvidaci odpadu. Do tohoto poplatku nejsou započítány ostatní náklady, které vznikají při svozu (zaměstnanci, pohonné hmoty, svozová technika,..).

V celé obci jsou rozmístěné kontejnery na tříděný odpad, pojďme je tedy maximálně využívat a svědomitě třídit. Děkujeme Vám všem, kteří odpad třídíte.

PLASTY A NÁPOJOVÉ KARTONY

Do žlutých nádob označených nálepkou PLASTY můžete odložit: PET lahve od nápojů (prosím, nezapomeňte je sešlápnout!), kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren. V naší obci třídíme nápojové kartony společně s plasty, patří sem krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků.

Prosím, nevhazujte: novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy), PVC, podlahové krytiny apod.

PAPÍR

Do modrých nádob označených nálepkou PAPÍR můžete odložit: noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, rozložené krabice, lepenku, papírové obaly (např. sáčky). Prosím, nevhazujte: mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby, nápojové kartony.

SKLO

Do zelených nádob označených nálepkou SKLO můžete odložit barevné sklo: lahve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy – tabulové sklo.

Prosím, nevhazujte: keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

KOVY

Do šedivých nádob označených nálepkou KOVY můžete odložit: plechovky od nápojů, konzervy od potravin, hliníková víčka od jogurtů, kovové uzávěry a víčka, kovové obaly od drogerie a kosmetiky, alobal.

Prosím, nevhazujte: obaly od nebezpečných látek, plynové láhve, kabely a dráty, elektrozařízení.

JEDLÉ OLEJE A TUKY

Do hnědých nádob označených nálepkou JEDLÉ OLEJE A TUKY můžete odložit: zbytky rostlinného oleje, použitý olej ze smažení, ztužené jedlé tuky. Odkládejte pouze v **UZAVŘENÝCH PET LAHVÍCH**. Prosím, nevhazujte: motorové oleje, technické oleje, maziva a kapaliny.

Textil

Do kontejnerů na textil vhadzujte oděvy vždy uzavřené v pytli nebo igelitové tašce. Vhadzujte pouze ty oděvy nebo textilie, které je ještě možné dále nosit / používat.

Nevhadzujte vyloženě obnošené kusy šatstva, roztrhané, znečištěné nebo jinak znehodnocené kusy. Ty vhadzujte do směsného odpadu.

Sběrný dvůr Řevnice

Naše obec má uzavřenou smlouvu s městem Řevnice o využívání Sběrného dvora. Do sběrného dvora v Řevnicích můžete odkládat komunální odpad zdarma během celého roku. Veškerý velkoobjemový, nebezpečný odpad, elektroodpad, bioodpad, větve na štěpku.

Výsledky odpadového hospodářství obce Skuhrov za rok 2021

V obci Skuhrov bylo v roce 2021 vyprodukováno 211,32 tun odpadu. Obec v loňském roce dotovala odpadové hospodářství částkou 521 225 Kč.

